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hogskoleradet

Hogskoleprovet

Provpass 1

Du maste fylla i dina svar i svarshaftet innan provtiden ar slut.

e Foljinstruktionerna i svarshaftet.

e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.

e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspoang om du svarar fel.
e Pa nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.

e Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhafte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemlosning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13—l 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager till.

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade materia’

Universitets- och Svarshifte nummer

2022-10-23

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




1 FTEEEE ®

XYZ — Matematisk problemldsning

1. Vilket svarsalternativ motsvarar uttrycket (4 - 3)(x + 2y)?

2. Vadir3®-2°?

A 1
B 3
C 6
D 19

Skapa lektioner, planeringar och material pa

Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

22 B reg, XYZ, KVA, NOG; kvant l.indd 2 @ fardiga dokument som andra larare skapat.




XYZ

3. 0,4x+0,2=0,6x+1,8

Vilket varde har x?

A -10
B -8
C 1,6
D 2

4, Vilket svarsalternativ visar linjen y = 3x - 2?

A y

B
C
D
—
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22:Brwegy KX 2 KNANOG; ivantllindd, 3 @ fairdiga dokument som andra ldarare skapat.




5. | burk A finns det 50 enfargade kulor: 10 svarta och 40 vita. | burk B finns det 90 kulor.
Sannolikheten ar 2/3 att en slumpmassigt plockad kula ur burk B ar svart. Kulorna i
burk A och burk B halls 6ver i en tom pase. Vad ar sannolikheten att en slumpmassigt
plockad kula ur pasen ar svart?

v
3
e %
>

6. f(x)=5("+x)-10(x*+1)

Vilket svarsalternativ ar lika med f(2)?

A O

B 3

C 20

D 100

—
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22:Brweg, KN Zy KN, NO Gy kovantdindd. 4 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




XYZ

7. Triangeln ABE ar likformig med triangeln CDE. Hur lang ar AE?
30cm

E 36 cm

A B
50cm
- '
A 56cm
B 60 cm
C 64 cm
D 68cm

8. Albert star i en ko. Antalet personer som star fore honom i kon ar tre ganger sa stort
som antalet personer som star efter honom i kon. Vilket svarsalternativ kan vara det
totala antalet personer i kon?

A 26

B 27

C 28

D 29

-5 —
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22:Biwegy RN Zy KN By NG Gy lovantlindd, 15 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




9. Vilket svarsalternativ motsvarar uttrycket (x + 7)° - (x - 7)°?

A  28x

B 49«

C x

D x°-7x+49

10. Tva cirklar ar placerade i en rektangel sa att cirklarna tangerar varandra. Var och en
av cirklarna tangerar dessutom tre av rektangelns sidor, enligt figuren. Cirklarnas
i 2
sammanlagda area ar 18T cm”. Hur stor area har rektangeln?

N

<~
AN

7N

2
A 72cm
2
B 108cm
2
C 144 cm
2
D 162 cm
— Bi—
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22:Brweg, XNZy KNy NO Gy lovantindd, (6 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




XYZ

12. x=
V2

| vilket intervall ligger x?

A x<1
B 1 <x<1,5
C 1,5 < x<2
D x=2
—
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22 Bireg, KN Zy KN By NO Gy kvantkindd. 17 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




KVA — Kvantitativa jamforelser

Kvantitet I: X

Kvantitetll: 10

A |arstorreanll
B llarstorreanl
C larlikamedll
D informationen ar otillracklig

14. Almas alder ar halften av Ellas och Lenas sammanlagda alder.

Kvantitet I:  Almas alder

Kvantitet Il:  Ellas alder

A |larstorreanll

B Ilarstorreanl

C larlikamedll

D informationen ar otillracklig

— B
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22 B reg, XYZ, KVA, NOG, kvant L.indd 8 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




KVA

15. Kvantitetl: 30 procent av 40

Kvantitet ll: 40 procent av 30

| ar storre an ||
|| ar storre an |

| ar lika med Il

O O W™ P>

informationen ar otillracklig

16. Kvantitet!|: Medelvardet av matserien 1, 3, 7

Kvantitet Il: Medelvardet av matserien 1,1, 3, 7, 7

A |arstorreanll

B Ilarstorrean|

C larlikamedll

D informationen ar otillracklig

-0 —
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22 B reg, XYZ, KVA, NOG, kvant l.indd 9 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




KVA

17. Linjerna L, och L, ar parallella.

Kvantitet|: x+y+2z

Kvantitet II: 180°

A larstorreanll
B llarstorreanl
C larlika medll
D informationen ar oftillracklig

18. x+0

2
X =-5x

Kvantitet |I: X

Kvantitetll: O

A larstorreanll
B llarstorreanl
C larlika medll
D informationen ar oftillracklig

22 Breg, XYZ, KVA, NOG, kvant 1.indd 10

— 10 —

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




KVA

19. Arean av en rektangel ar 50 cm’. Rektangelns bredd ar 5 cm.

Kvantitet I:  Langden av rektangelns diagonal

Kvantitet ll: 11 cm

| ar storre an ||
|| ar storre an |

| ar lika med Il

O O ™ P>

informationen ar otillracklig

2
20. Kvantitet I: 3—2
7
7—2
Kvantitet Il: =
3
A |larstorreanll
B Ilarstorreanl
C larlikamedIl
D informationen ar otillracklig

— 11 =
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
22 B reg, XYZ, KVA, NOG, kvant Lindd 11 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




KVA
21. Linjen L gar genom punkten (-10, —-1) och har positiv lutning.
Kvantitet I:  y-koordinaten for den punkt dar L skar y-axeln
Kvantitet ll: O
A | arstorre an |l
B |l ar storre an |
C larlikamedll
D informationen ar otillracklig
22. y+0
2X _
3y /
Kvantitetl: vy
Kvantitet Il: Lx
' 21
A | arstorre an |l
B |l ar storre an |
C larlikamedll
D informationen ar otillracklig
— 1D =
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
ALBIEE S RN O NO Gy leranisloindsl, o2 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




® | BN .

Kvantitativa resonemang — NOG

23. Julia och August har plockat varsin bukett blommor. Buketterna innehaller endast
prastkragar och blaklockor. Hur manga blaklockor har August i sin bukett?

(1) | Julias bukett finns det 10 prastkragar och 14 blaklockor. August har plockat en
blomma mer an Julia.

(2) % av blommorna i Augusts bukett ar blaklockor.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

A

B

C i(2)tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

24. | en ask finns det endast enfargade kulor: svarta och réda. Hur manga fler svarta an
roda kulor finns det i asken?

(1) Sammanlagt finns det 30 kulor i asken.

(2) Det finns 18 svarta kulor i asken. Antalet roda kulor ar 2/3 av antalet svarta kulor.

Tillracklig information for losningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

A

B

C i(1)tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

— 13 —

22 Breg, XYZ, KVA, NOG, kvant 1.indd 13 @

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




NOG

25. Familjerna Andersson, Berg, Cedergren och Dahlman bor i varsin lagenhet i ett tre-
vaningshus. En av familjerna bor pa forsta vaningen, tva pa andra vaningen och en pa
tredje vaningen. Vilken familj bor pa tredje vaningen?
(1) Familjen Cedergren bor nedanfor familjen Andersson.
(2) Familjen Berg bor nedanfor familjen Dahlman.
Tillracklig information for l6sningen erhalls
A i(1)meneji(2)
B i(2) meneji(1)
C i(1)tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig
E ejgenom de bada pastaendena

26. Frida och Jan ska gifta sig. Till festmiddagen ska alla 100 gaster ha varsin vikt servett.
Frida och Jan viker sjalva alla servetter. De arbetar utan avbrott, var och en med sin
egen konstanta hastighet. De viker lika manga servetter var och blir fardiga samtidigt.
Vilken tid borjar Frida vika servetter?
(1) Klockan 10.25 borjar Jan vika servetter. Det tar honom 40 minuter att vika alla

sina 50 servetter.
(2) Nar Jan borjar vika servetter har Frida precis vikt fardigt 10 servetter.
Tillracklig information for losningen erhalls
A i(1) meneji(2)
B i(2) menegji(1)
C i(1)tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig
E ejgenom de bada pastaendena
— 1A —
22 Breg, XYZ, KVA, NOG, kvant l.indd 14 @

Skapa lektioner, planeringar och material pa

Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




27. Ar x ett heltal?
(1) y=2x

(2) yarett heltal.

Tillracklig information for losningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

A

B

C i(1)tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

28. De fem bokstaverna A, B, C, D och E ar skrivna pa rad pa ett papper. | vilken ordning
fran vanster till hoger ar bokstaverna skrivna?

(1) D star langst till vanster. B star intill bade C och E. A star langst till hoger.

NOG

(2) Varken D eller E star langst till hoger. C star intill bade A och B. B star intill bade C

och E.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

A

B

C i(1)tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

— 15 —

22 B reg, XYZ, KVA, NOG, kvant 1.indd 15 @

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




1 FTEEEE ®

DTK — Diagram, tabeller och kartor

Forsaljning av livsmedel och drycker

Forsaljningsvardet av livsmedel och drycker per capita i Sverige ett antal ar

under perioden 2000-2007, fordelat pa varugrupper. Kronor.

Forséljningsvarde (inkl. moms) per capita

Lépande priser

Varugrupp 2000 2003 2004 2005 2_0_06 Z?EI_
Livsmedel och drycker 16867 19264 19214 19517 20315 21 221
Livsmedel 12656 14576 14831 15047 15651 16 337
Brod och dvriga spannmalsprodukter 2155 2360 2439 2465 2485 2685
Kott 2236 2805 2898 3010 3197 3262
Fisk 828 944 031 961 1025 1076
Mjolk, ost och agg 2233 2646 2654 2616 2809 2829
Oljor och fetter 412 437 426 431 416 450
Frukt 018 1096 1156 1224 129 1379
Grénsaker 1488 1712 1670 1679 1768 1870
Socker, sylt, honung, choklad och
konfektyr 1714 1857 1952 1969 1901 1989
Ovriga livsmedel 671 719 704 691 753 797
Alkoholfria drycker 1429 1593 1539 1598 1711 1803
Kaffe, te och chokladdryck 507 495 490 D12 518 550
Mineralvatten, laskedrycker, frukt- och
grénsaksjuicer 923 1099 1049 1086 1193 1283
Alkoholhaltiga drycker 2782 3095 2844 2873 2953 3082
Spritdrycker 820 829 722 704 703 718
Vin inklusive cider 1138 1339 1302 1352 1429 1512
Ol 823 927 820 817 821 852
Alkoholhinlsti%;/a drycker Bréd och spannmal
0

13 %

Lask, juice eftc.

e Kott
Kaffe, te och 150%
chokladdryck
3 %
Ovriga livsmedel
4 %
Fisk
Sotsaker %o
9 %

Mjolk, ost och agg

Gronsaker 13 %

9 % Frukt  Oljor och fetter
6 % 2 %

Forsaljningsvardet av livsmedel och drycker i Sverige 2007, procentuellt
fordelat pa varugrupper.

— 16 =

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 16 @

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




Uppgifter

29.

30.

31.

32.

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 17

Hur stor andel av forsaljningsvardet av livsmedel och drycker 2007 utgjordes av Vin
inklusive cider?

A 4 procent
B 7 procent
C 10 procent
D 14 procent

Vilket ar var skillnaden i forsdljningsvarde mellan varugrupperna Alkoholfria
drycker och Alkoholhaltiga drycker som storst respektive som minst, raknat
i kronor per capita?

A 2000 respektive 2005
B 2000 respektive 2006
C 2003 respektive 2005
D 2003 respektive 2006

Vilket svarsforslag anger varugrupper som tillsammans utgjorde narmare halften av
forsaljningsvardet av livsmedel och drycker 20077

Brod och spannmal — kétt — mjolk, ost och agg

A
B Brod och spannmal — mjolk, ost och dagg — frukt — gronsaker
C Kott — fisk — oljor och fetter — frukt — gronsaker

D

Kott — frukt — gronsaker — sotsaker — lask, juice etc.

Hur stort var forsaljningsvardet per capita och manad 2004 for varugruppen Brod
och ovriga spannmalsprodukter?

A 180 kronor
B 203 kronor
C 224 kronor
D 243 kronor

— T

DTK

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




DTK
Svaveldioxid Kvavedioxid
ug/m? ug/m?
8 25
20
6
15
10
1990 1995 2000 2005  Ar 1987 1992 1997 2002 2007 Ar
B Svaveldioxid B Kvivedioxid
m Miljomal s Miljomal
Halten av svaveldioxid och kvavedioxid i luft i en svensk medeltatort i forhallande till
miljomalen. Mikrogram per kubikmeter luft (ug/m?3).
Partiklar Bensen
ug/m? ug/m?
20 5
4 .
15
I 3 |
I I I 2 .
0. o Illlllll‘llll‘
2000 2002 2004 2006 Ar 1993 1998 2003
2001 2003 2005 2007
B B halt
B Partikelhalt SnSEnna
o s Miljomal
s Miljomal
Halten av partiklar! och bensen i luft i en svensk medeltatort i forhallande till miljomalen.
Mikrogram per kubikmeter luft (png/m?).
1 Avser PM10, dvs. partiklar med en diameter upp till 10 mikrometer.
—18 —
Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 18 @

Ar

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldrare skapat.




Uppgifter

33.

34.

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 19

DTK

Hur stor var den totala mangden partiklar i 20 m?luft i en svensk medeltatort 2007?

A 30ug
B 150 ug
C 300 ug
D 400 ug

Hur mycket hogre an miljomalet var bensenhalten i luft det ar da halten var som

hogst?

A 120 procent hogre
B 240 procent hogre
C 330 procent hogre
D 410 procent hogre

— 19 —

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




DTK

Smalandska bruk under stormaktstiden

A Masugnsbruk
O Stangjarnshammarbruk

O Glasbruk
> Pappersbruk

N

Jonkoping
C)Tabergs norra hammare ,
Mansarp £AA Mobro o Ekic ~Vimmerby
AKrakebo 3O oA . ” Falsterbo A
Renstorp e\ ersholm Bruzaholm >
A K
O Gotafors ) ;
o/ :
~ Gotastrom (, TN
{ '
{ '
/ :
y ' 3
/s - 19 e
aall .\‘ /'\:\,ﬁ‘ ~\\\ ™
il S Ve

Karestad K
éXj & ’
Tegnab 8Aryd A Lessebo ]

egnabya O, !
8 ] ;3 oo !

Ekefors /
A ' Germundslycke

; (BOkenberg) O

Alshult.

e P (Grovik) = O Braken
(Stg_r_]fors)
Midingsbrate
0 50km
—_—
L _ _ _ _ o e

Bruk av fyra olika typer som grundades i Smaland under stormaktstiden (1611-1718).

Kartan innehaller nutida orter och gransmarkeringar.

— 90 =

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 20

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fairdiga dokument som andra ldarare skapat.



Uppgifter

35.

36.

37.

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 21

Hur langt var det mellan det ostligast beldagna stangjarnshammarbruket och det
vastligast belagna pappersbruket?

A 110 km
B 135km
C 200 km
D 215km

Lokalisera den punkt som ligger mitt emellan Jonkdping och Vimmerby.
Vilken typ av bruk lag 90 km soder om denna punkt?

Masugnsbruk

A
B Stangjarnshammarbruk
C Glasbruk

D

Pappersbruk

Vilken av foljande orter hade det ldngsta avstandet till ndrmaste glasbruk?

A Jonkoping
B Eksjo

C Vimmerby
D Vastervik

- 21 -

DTK

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




DTK

Sjukskrivningar inom olika yrkesgrupper

Antal
35

Kvinnor

Arbete utan krav pa sarskild
yrkesutbildning

—= == Process- och maskinoperatdrsarbete,
transportarbete

—-— Hantverksarbete inom byggverksamhet
och tillverkning

0 I I i | | l I l l Arbete iInom jOl’dbl’Uk, tradgérd,
2002 2004 2006 2008 2010 skogsbruk och fiske
------- Service-, omsorgs- och @
forsaljningsarbete
Antal
35 — — Kontors- och kundservicearbete
Men Arbete som kraver kortare
hogskoleutbildning
30 ———— Arbete som kraver teoretisk
specialkompetens
Ledningsarbete
25
———Militart arbete
Samtliga yrken
20
15
10
5
O | I | | | | | | |
2002 2004 2006 2008 2010
Antalet ersatta sjukskrivningsdagar i genomsnitt per anstalld
kvinna (6vre diagrammet) respektive man (nedre diagrammet)
i olika yrkesgrupper aren 2002-2010.
—99 —
Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals
Kvant 1 DTK reg 22 B nat grindd 22 @ fardiga dokument som andra ldarare skapat.




Uppgifter

38.

39.

40.

Kvant 1 DTK reg 22 B nat gr.indd 23

Hur stor var skilinaden 2002 mellan yrkesgruppen med storst respektive minst antal
ersatta sjukskrivningsdagar per anstailld man?

A 13 dagar
B 15 dagar
C 17 dagar
D 19 dagar

Studera antalet ersatta sjukskrivningsdagar per anstalld kvinna respektive man
i yrkesgruppen Service-, omsorgs- och forsaljningsarbete 2007. Hur manga var
sjukskrivningsdagarna per anstalld kvinna jamfort med per anstalld man?

A Dubbelt sa manga
B Tre ganger sa manga
C Halften sa manga

D En tredjedel sa manga

ldentifiera det ar da de ersatta sjukskrivningsdagarna per anstalld kvinna i yrkes-
gruppen Hantverksarbete inom byggverksamhet och tillverkning forandrades som
mest i antal jamfort med aret innan. Hur stor var denna forandring procentuellt sett?

15 procent

A

B 20 procent
C 25 procent
D

30 procent

—93

DTK

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.




